

Как взыскать миллион

Окончание. Начало на 1-й стр.

взыскивают, а вот миллионы остаются не взысканными. Действительно, а почему так происходит? Кому-то прощают долги, кому-то – нет? Глава городской администрации **Андрей Демин** в который раз вернулся к Чкалова, 9 и настоятельно потребовал заключения договора аренды муниципальной земли с предпринимателем Воробьевым. Мазалов, наконец-то, дал разумный ответ, что договор направлен в правовое управление. Андрей Валентинович отметил, что земельный участок на Чкалова, 9 размежеван, надо передать его в городское поселение, и администрация будет сама разбираться с должником.

Под самый занавес аппаратного совещания **Валерий Фомин** сообщил пренаиприятнейшую весть. Вернее, две. В районе начало работу КРУ,

На грани банкротства

В Черняховском районе вводится антикризисное управление

и в связи с тяжелым финансовым положением вводится антикризисное управление, создается штаб, который возглавит Фомин. В него вошли заместитель председателя райсовета **Сергей Цепетильников**, начальник комитета по финансам **Галина Леонова**, депутаты райсовета и в обязательном порядке, подчеркнул Валерий Анатольевич, руководство местного отделения «Единой России». Намечено провести оперативные совещания с руководством ОВД, прокуратурой, судебными приставами, налоговой инспекцией по выходу из кризисной ситуации. Будет дана оценка ликвидных активов, принадлежащих муниципалитету, в ООО «Тепловая станция», на миниринке, межмуниципальном ООО «Чистота». Также войдет в ликвидный актив и «Мерседес», приобретенный еще при правлении Хлиманкова. Все это, под-

черкнул Фомин, будет продано. Чиновники в районной администрации, продолжил он, должны быть готовы к очередному сокращению: управления станут отделами. Приоритет будет отдан основным направлениям – здравоохранению, образованию, социальной защите, отметил и.о. главы района, остальные будут сокращены. Все эти меры направлены на то, чтобы выровнять бюджет, заключил Фомин.

Не вглубь, а вширь...

Чтобы пополнить бюджет, район продавал земельные участки под индивидуальное строительство. Но, как выяснилось, при формировании таких участков не учли интересов других владельцев, арендаторов земель, которая была у них в бессрочном пользовании. Так, на ули-

це Дзержинского три участка, образно говоря, «зашли» на земли пенсионеров, людей преклонного возраста. Недавно эти люди были на приеме у главы городской администрации **Андрея Демина**. На аппаратном совещании Андрей Валентинович поднял этот вопрос: как могло так случиться, как могли обидеть пенсионеров? Теперь пожилые люди, которые всю жизнь пользовались земельными участками, должны идти в суды на власть?! Как выяснилось, так «грамотно» формировал земельные участки бывший главный архитектор **Михаил Бочкарев**. Со знанием дела **Александр Мазалов** добавил, что формировать эти участки надо было не вглубь, а вширь... Но пенсионерам все равно, кто формировал и как это должны были делать, подчеркнул Демин, главное – чтобы все было по закону, и ошибки надо исправлять.

Все пересчитают

На оперативном совещании в Правительстве Калининградской области 21 июня был рассмотрен вопрос тарифной политики. Губернатор области подчеркнул, что тарифы на 2010-2011 годы останутся без изменений – на уровне 2009-2010 годов. С 2011 года тарифы будут устанавливаться региональное тарифное агентство. Будут заслушаны все муниципальные образования и теплоснабжающие организации. Аудит в Полеске, Советске, Янтарном показал, что в тарифах 65 процентов заложены расходы теплоснабжающих предприятий, зарплат и т. д., что происходит и в других муниципалитетах. Потеря воды в Советске составила сумму 4,9 миллиона рублей. Также губернатор

обратил внимание и на пересмотр и приведение в соответствие нормативов потребления. Будут проведены аудиты по воде, теплу, электричеству во всех муниципалитетах.

Желающие учиться...

...появились в муниципальных предприятиях. Критика, высказанная руководителем центра занятости **Людмилой Плугиной** в адрес руководителей МУПов по поводу негосударственного подхода к переобучению сокращенных, возымела действие. Руководитель МУП «Водоканал» подал заявку на переобучение 4 человек, «Горсвет» - 4 человек, «КБО» - 4 человек. Всего 12 желающих переобучиться, а по плану для Черняховского района выделено средств на 20 человек. Это те работники, которые находятся под сокращением или переведены на неполный рабочий день. За счет целевой программы «Дополнительные меры, направленные на снижение напряженности на рынке труда» они получат новые специальности.

Марина ДЕНЕЖКИНА.

Концерт «Росэнергоатом» стал владельцем 100% акции Балтийской АЭС

Концерт «Росэнергоатом» в соответствии с решением совета директоров выступил учредителем и единственным акционером ОАО «Балтийская АЭС», созданного для сооружения одноименной станции в Калининградской области.

ОАО «Балтийская АЭС», являющееся 100-процентным дочерним обществом концерна, зарегистрировано 9 июня в Калининграде. Генеральным директором назначен Юрий Сергеевич Шалимов. Как ожидается, Балтийская атомная станция будет поставлять электроэнергию потребителям Калининградской области, а также экспортировать ее в соседние страны: Белоруссию, Эстонию, Латвию и Литву. Также в перспективе планируется осуществлять экспорт электроэнергии в Польшу, Германию, Финляндию и Швецию.

Согласно плану реализации проекта по строительству Балтийской АЭС, контракты на поставку электроэнергии должны быть заключены до конца 2013 года. Россия уже сделала предложения ряду стран, в том числе Италии и Польше. Эти страны могут поучаствовать в проекте и как инвесторы. Модель финансирования будет определена по итогам формирования банковского ТЭО (технико-экономического обоснования) - к концу 2012 года.

По словам руководителя Госкорпорации «Росатом» Сергея Кириенко, выступавшего на Международном форуме «АТОМЭКСПО-2010», впервые было принято принципиальное для России решение о готовности предоставить иностранным инвесторам долю в атомной станции на территории страны. «Это Балтийская атомная станция, в которой 49% представлены для выкупа инвесторов. Мы считаем, что это только первый опыт, необходимый для входа на рынок развития атомной энергетики в России», - подчеркнул глава Росатома.

Управление информации и общественных связей
ОАО «Концерн
Росэнергоатом».

ИНТЕРГООД-2010

«Поиск» - так называется группа юных краеведов школы №1, а руководит их работой педагог **Нина Николаевна Комова**. Ребятам интересно узнавать новое, и не только из книг и «Всемирной паутины». Участвуя в проекте «ИнтерГООД-2010», они добывают информацию, что называется, «из первых рук»: проводят опрос старожилов домов по улицам Элеваторной и Гагарина.

«Поиск» ведет поиск

Немного истории поисковой работы в школе №1. Наша школа была открыта в 1945 г., и первым ее директором был гвардии майор Иван Васильевич Соколов (1945-1946 гг.). Естественно, начало поисковой работе было положено тоже в 1-й школе. Первая старшая пионервожатая школы Анна Ивановна Локтионова (Соловьева) в 1947 г. начала сбор исторического материала и заинтересовала ребят судьбой И.Д. Черняховского, имя которого носит наш город.

В школе №1 училась, а затем и работала Маина Агафоновна Костина, которая углубила и активизировала поисковую работу, связанную с именем героя. Ее «красные следопыты» начали работу в 1960 г., в 1966 г. был организован отряд «Искатель», первым командиром которого стал С.Шаповалов. В 1967 г. отряду присвоено имя дважды Героя Советского Союза И.Д. Черняховского.

Ученики совершали походы по местам боевой славы, вели активную переписку с людьми, лично знавшими полководца. С 1960 г. в школе появилась традиция проводить 18 февраля факельные шествия к памятнику И.Д. Черняховскому, а 22 февраля 1967 г. открыт школьный музей боевой славы «Никто не забыт и ничто не забыто». В 70-е годы знамя поиска было подвинуто выпускницей нашей школы **Нинелью Николаевной Кузьменко**, которая продолжила работу над школьной летописью. В 2004 г. группа «Поиск» возобновила краеведческую работу с выпускниками, бывшими учителями школы, и в 2006 г. эта работа была отмечена областными грамотами в номинациях «Наша школа - старейшая в области», «Родо-

словная моей семьи». Традиционными стали весенние поездки по православным храмам Калининградской области, по заповедникам. Поисковиками оформляются отчеты, презентации, проводятся опросы выпускников на вечерах школьных друзей, записываются воспоминания.

В этом году ребята активно включились в работу по анкетированию жителей домов, построенных по проекту выдающегося немецкого архитектора **Г. Шаруна** (бывшего «Пестрого Ряда» - нынешней улицы Элеваторной). Архитектор **Дмитрий Сухин**, член Совета Общества Шаруна, предложил провести социологический опрос.

Вот первые результаты работы учащихся, после того как они поработали с жителями своего микрорайона.

Уникальные дома на улице Элеваторной сохранились практически в первоначальном виде, но не ремонтировались с 1945 г. На зданиях имеются еще военные повреждения, к понятному неудовольствию их обитателей. Зато, к радости историков и ценителей архитектуры, по большей части уцелели даже оригинальные двери подъездов, а кое-где виднеются следы изначальной покраски, благодаря разнообразию которой объект и получил свое название Бунте Райе - «Пестрый Ряд».

Вот что пишет ученица 6 кл. **Илона Шестакова**: «Моя бабушка приехала в Черняховск в 1948 г., на ул. Элеваторной она проживает с 1961 г. В доме №19 она жила еще вместе с немцами. После их отъезда в квартире остались мебель, посуда, большое мягкое кресло. Вся мебель была сделана из натурального дерева. В квартире до сих пор стоит красивая печь с немецкими изразцовыми плитками.

Раньше на этой улице были магазины, ларьки, летом стояли палатки, где торговали мороженым».

А вот результаты опроса, который провели учащиеся 7 кл. **Юля Тимошина**, **Катя** и **Кристина Новиковы**, **Кристина Коллодий** в 10 квартирах: «Многие жители живут

в домах своих родителей, которые приехали сюда после войны. Рассказывают, что родители находили посуду, зарытую в колодцах. Раньше на улице проводились субботники: вычищали подвалы, подстригали кусты. Сейчас в подъездах очень грязно, все запущено, трубы проржавели. Нумерация домов поменялась, может быть, в связи с переписью населения. С прежними обитателями квартир никто из жителей не встречался. Все жильцы «зеркальных»



Фото Галины КАШИАНОВОЙ-ЕРОФЕЕВОЙ

домов в один голос твердят, что слышимость в них отличная, трубы протекают, но жить в этих домах им удобно, огороды и участки жителям нужны, переезжать они нигде не собираются и приветствуют инициативу по восстановлению архитектурного ансамбля «Пестрый Ряд».

Результаты опроса **Руслана Шалаева** и **Евгения Яковенко**: «Мы живем здесь с 1947 г., работали на элеваторе. Нашли в квартире немецкие кровати, буфет, но сейчас уже выкинули. На огородах при вскапывании находили немецкие монеты, жетоны, гильзы. В доме сейчас стены промерзают, трубы сгнили, слышимость отличная. Соседка недавно немецкую записную книжку нашла, но отдавать ее не



щих 8 кл. **Артура Пожарицкого** и **Евгения Куликова**: «Жители вспоминают, что в квартирах и подъездах была синяя и зеленая покраска, в 1961 г. на улице был хлебный магазин. Под обоями находили немецкие газеты. Дома разрушаются, осыпается штукатурка»...

Пусть эта работа учащихся средней школы №1 - участников группы «Поиск» будет сигналом о необходимости восстановления архитектурного наследия **Ганса Шаруна**.



хочет. Дома разрушаются, но капитальный ремонт ни разу не проводился».

Результаты опроса уча-

Нина КОМОВА, руководитель группы «Поиск», **Дмитрий ИЛЬИН**, участник группы «Поиск», ученик 8-го класса.